



PPMG

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

南京“摘星”，好经验好习惯得保持下去

根据国家和省关于应对新冠肺炎疫情分区分级防控工作要求，经专家组研判，南京市新型冠状病毒肺炎疫情防控联防联控工作指挥部同意，自4月6日起，对南京市部分区域疫情风险等级进行调整。调整后，南京全域为低风险地区。在全力抗疫多日后，这个消息尤其振奋人心。这也是献给“人间最美四月天”的最好礼物。

南京“摘星”，殊为不易。此轮疫情来势汹汹，为了抵御狡猾的“对手”，南京采取了包括设置封控区和管控区、暂停部分密闭场所营业在内的一系列防控举措，让城市慢下来、静下来、稳下来。过去的一段艰辛时日，我们上下齐心、众志成城，表现出了大局观和铁血担当。这中

病毒传播风险并没有消失，我们任何时候都不能有“刀枪入库、马放南山”的想法

间，我们每个人都做出了牺牲、尽到了责任。这是一场值得肯定的南京战“疫”。

但我们还不能自言取得了“胜利”。正如南京市卫健委所提醒，“低风险”并不等于无风险，防控仍容不得一丝大意。

疫情发生两年多来，我们已经和病毒多次“交手”。随着病毒的变化、疫情的发展，我们依然处于逐步深入认知病毒的过程中，我们依然要保持应有警惕，小心病毒趁虚而入。

与此同时，此轮疫情多点发生，多地疫情防控的战斗仍在紧张进行。可以说，疫情防控形势依然严峻复

杂，南京“外防输入、内防反弹”面临巨大压力。在取得阶段性成果的前提下，南京守好土、把好关，是着眼国内疫情防控局势所提出的要求。

当此之时，特别需要把抗疫中好的经验做法，好的生活习惯保持下去。

其一，疫情防控中，我们推行了不少行之有效的实战招数。例如，南京布局“5分钟核酸采样服务圈”，让市民在家门口就可以进行采样，便捷而高效；高淳等地，成立了隔离点人文关怀组，呵护少年儿童身心健康；江宁区在卡口设置“爱心小站”，贴近防控、贴心服务。这些举措，不

仅是值得总结推广的疫情防控好经验，也是可以为城市治理机制吸收的好点子。

其二，在和病毒“掰手腕”的过程中，广大市民渐渐养成了良好的生活习惯，例如，讲究个人卫生、出门做好个人防护、尽量不扎堆、保持一米社交距离等。这些好习惯体现了个体的涵养，更在细节处播撒了科学、文明的种子，令人欣慰。

病毒传播风险并没有消失，我们任何时候都不能有“刀枪入库、马放南山”的想法。保持好的经验做法、生活习惯，既是对个体身心和意志的强健、磨砺，也是对不松劲、不麻痹大意氛围的“筑牢”。这也是自觉巩固抗疫成果、应对风险的应有态度。

现代快报记者 戴之深

■ 我说 “使用地沟油判赔千万获刑10年”发出严厉警示

据报道，2018年4月，成都高新区起航巴蜀印象火锅店负责人付某某授意该火锅店的2名工作人员将顾客食用后的餐后废油回收加工制成“老油”，再将“老油”添加到新的红锅锅底中，供顾客食用。该店生产、销售添加“老油”的火锅锅底金额达137万余元。

近日，付某某被判有期徒刑十年，处罚金260万元，并向附带民事公益诉讼起诉人成都高新区人民检察院支付赔偿金1376.028万元。被告

人朱某某被判处有期徒刑六年，并处罚金人民币10万元；被告人徐某某被判处有期徒刑五年，并处罚金人民币6万元。该案宣判后，付某某、徐某某不服一审判决，向成都市中级人民法院提出上诉，成都市中级人民法院于2022年3月15日裁定驳回上诉、维持原判。

涉“地沟油”案，赔偿金达千万级，可谓“绝无仅有”。使用“地沟油”供顾客食用的性质之严重、危害之大、社会影响之恶劣，不用多说，被

重罚在法理之中。

用餐厨废弃物提炼所谓“地沟油”，经非法渠道回流到餐桌，供顾客食用，不是今天才有，也不是只成都一地有。多年来，各地针对此乱象展开过治理，但令人震惊的是，地沟油问题并没有得到彻底解决，在个别地方反而愈演愈烈。由此带来的食品安全隐患，令人忧虑。

一则，一些餐饮企业利欲熏心；二则，对黑心商家的惩治不够严厉，远远谈不上“罚得倾家荡产”。由于

其违法犯罪成本较低，难以形成足够的震慑力。

在这种局面中，“使用地沟油判赔千万获刑10年”是难能可贵的警示。唯有让始作俑者付出沉重代价，才能与其违法犯罪之“恶”对等，也才能让那些蠢蠢欲动的人心惊胆颤。“地沟油”害人不浅，食品安全责任重大。遏制“地沟油”乱象，重在常态化治理，也重在严厉惩治。乐见重罚案例越来越多。

扬州 周志宏

福彩“快乐8”大奖频发

江苏彩民上演花式中奖

福彩“快乐8”，向快乐出发！自“快乐8”上市以来，一直受到广大彩民追捧，涌现出越来越多的实力彩民，他们结合各玩法投注优势，合理搭配复式、单式倍投技巧，为自己度身打造出一套心仪的投注方式。

**苏州相城彩民
胆拖中得“快乐8”奖金34520元**

3月21日，苏州市相城区黄桥街道的32051197投注站传来第2022069期“快乐8”中奖喜讯。

据悉，中奖者是位老彩民，在附近工厂上班。3月20日，彩民以选五胆拖投注方式买了一张“快乐8”彩票，彩票的胆码为：12、36、69、70四个号码，剩下的76个号码全部

彩市万花筒

镇江彩民抓住“灵感”喜获3D奖金5.2万元

中奖，人们通常会认为是“实力+运气”的结合，彩民杨先生则认为“灵感”也很重要。

前些天，杨先生根据近30期3D游戏号码走势图以及专家冷热号推荐，他将投注号码锁定在“3、9、8”，然后果断下手，可惜的是他当期并没有中奖。最近这几个数字一直在他脑海中盘旋，他总觉得会出，心想万一要是

选了拖码，倍投2倍，彩票投注金额304元，收获奖金34520元。

得知中奖后，该彩民兴奋地说：“没想到‘快乐8’游戏中奖率这么高。今后，我还是会一如既往购买福利彩票。”

**张家港老彩民
复式投注收获“快乐8”3.3万元**

3月22日，位于张家港市塘市镇中东街149号的32055611福彩投注站传来好消息，一位老彩民中得“快乐8”第2022070期选九玩法奖金3万多元。

中奖者是福彩的忠实彩民，一有空闲时间就会去投注站讨论研究选号技巧、购彩。3月21日晚，他来到站点，经过一番研究，初选了13个快乐8号码“7、9、10、18、19、23、27、32、43、48、64、75、79”，反复斟酌后无法作进一步筛选，同时觉得这些数字的中奖概率都比较

高，于是决定复式投注选九玩法。

当晚，福彩“快乐8”第2022070期开奖，该彩民中得5注“选九中八”、200注“选九中七”、20注“选九中六”、5注“选九中五”以及3注“选九中四”，共收获奖金33210元。

**昆山购彩者
喜中“快乐8”奖金157280元**

3月26日晚，中国福彩“快乐8”游戏第2022075期开奖。昆山市花路32055800投注站一购彩者林先生喜中该游戏“选七中六”60注、“选七中七”14注，奖金合计157280元。

据了解，林先生一直是福彩“快乐8”游戏的忠实粉丝，几乎每期都会到投注站购买。这次采用选七胆拖方式投注，没想到中了十多万元的大奖。兑完奖，林先生表示以后还会继续购买福彩，以实际行动支持公益事业。 苏宣



彩市公益行

靖江福彩志愿服务 筑牢疫情防控墙



3月24日，一场突如其来的疫情给靖江这座城按下了“暂停键”。疫情就是命令，防控就是责任。面对严峻复杂的疫情形势，当地福彩工作人员积极响应，全身心地投入到社区和养老机构疫情防控的志愿服务之中。

与时间赛跑，与病毒赛跑。3月24日晚，虽然下起了暴雨，为配合全员第一轮核酸检测，他们穿着雨披，撑着雨伞，顶风冒雨赶往社区报到，参与组装防疫帐篷、划一米线、拉隔离带、维持现场秩序，给市民测量体温、验码登记，提醒社区居民规范佩戴口罩、保持一米距离。一直到凌晨四点，也没有停歇一刻。

随后，部分队员回家休息不到两小时，早上六点多又投入到守护社区卡口的工作中去。虽然

任务艰巨，但为了坚决守护市民的健康，没有任何人退缩。他们用坚强的意志筑起了抗疫的坚固防线，将最美的身影留在了社区采样点、社区卡口、一个个养老机构，所有的努力只为换回一城安宁。

从3月13日起，靖江福彩志愿者就下沉到社区和养老机构，连续三周没有休息，倾情助力社区和养老机构做好疫情防控。抗疫过程中，党员同志们充分发挥了先锋模范带头作用。每个人都勇于担当，恪尽职守，协助社区圆满完成了三次核酸采样工作任务，为社区居民守好抗疫大门，为养老机构筑起了一道道坚固的防疫墙，有力彰显了福彩人的责任与担当。

泰彩